

DM ajánló

MA

A G-GALÉRIÁBAN (Tábor u. 3.) Sugár Ibolya üvegfestőművész kiállítása látható, december 23-ig, naponta 10 és 18 óra között.

A DÓCI KÖZSÉGI KÖNYVTÁR 16 órakor zenés, műsoros délutánt rendez a községben élő nyugdíjasoknak a művelődési házban.

ÉLETMÓDKLUB 16 órától az Ifjúsági Irodában (Dózsa Gy. u. 5.).

A DOROZSMAI FŐKÖNYVTÁR 16.30-kor Világkörüli utazás a népzeneben – a Naplegenda Társulás előadásában.

CS. PATAJ MIHÁLY festőművész jubileumi kiállítását fél 5-kor nyitja meg dr. Tóth Attila művészeti író a Horváth Mihály utcai Képtárban. Körzeműködik Szelecsői Ferenc hegedűművész. A tárlat január 18-ig tekinthető meg.

A BAROSS-VEDRESÉK keretében 17 órakor, a Horváth M. u. 2. alatt az egykori gyakorló gimnáziumi tanítványok nevében dr. Kozma Róbert köszönti a nyolcvan éves Prof. dr. Rakonczai János, ny. főiskolai nyelvtanárt, aki Emlékek és portrék egykori tanártársakról címmel válaszol.

KARÁCSONYI JÓGAMÓKA A Százszorszép Gyermekházban 17 órakor. Vendég: Császárné Benke Mária és Kártyikné Benke Etká.

REFORMTÁPLÁLKOZÁS – vegetáriánus ételköstölővel egybekötött előadás és beszélgetés az egészséges táplálkozásról, 17.30-tól a Reforméletmód Óvodában (Kis-Tisza u. 5.).

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész utca) 18-tól 21 óráig látogatható.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN este 7 órakor mutatja be az Our Group A. A. Milne: Kaland a nászúton című komoly vígjátékát.

A FÜ-VÉSZ-klubban 20 órától Death dance party.

A JATE-KLUBBAN 21 órától Volvox-klub.

A SZOTE-KLUBBAN 22 órától Buddy Holly házibuli. Mv.: Gajdács Zoltán.

A REGÓS BENEDEGÜZBAN 22 órától Regós-nap.

HOLNAP

GALAMBKIÁLLÍTÁS lesz 8-tól 17 óráig (vasárnap 8-15) a szőregi Tömörkény István Művelődési Házban.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 9-től 12 óráig kreatív, képzésképző játékok, kicsiknek és nagyoknak.

A BAKA ISTVÁN VERSMONDÓ VERSENYT második alkalommal rendezik meg a Juhász Gyula Művelődési Központban: 10 órakor köszöntő, 10.30-tól elődöntő. A döntő vasárnap 10 órakor kezdődik.

KARÁCSONYI GYERMEKJÓGA: vegetáriánus ételköstölővel egybekötött jogafoglalkozás lesz gyerekeknek, sok játékkal, énekekkel, zenével 10 órától a Reforméletmód Óvodában.

A KÉSZ-TETŐ Ifjúsági Kulturális Egyesület 14 órakor tartja gyermekkarácsonyi ünnepségét a Bartók Béla Művelődési Központban.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc utca 1-3.) ma, 14 órától szövés, 16-tól mézesbáb-készítés.

● Miller-bemutató

Az ügynök önmagára ismer



Alattvaló és főnök: Király Levente és Janik László. (Fotó: Schmidt Andrea)

Szokás mondani, ha Arthur Miller semmi mást nem írt volna, csak Az ügynök halálát, akkor is igaz lenne: azok közé tartozik, akik hagyta maguk után valamit. Mint hőse, Willy Loman a sötét este bevett kert. A sokat játszott drámát december 12-én pénteken este a nagyszínházban mutatja be a prózai társulat, Zsótér Sándor rendezésében.

Kinek áll érdekében Az ügynök halála című darab bemutatása? – tette föl magának az alapvető kérdést a rendező, Zsótér Sándor. Szó sincs arról, hogy a mű aktuális vonatkozásait sorolta volna válaszként. Azt mondta: Király Leventének. A válasz nemcsak azért szimpatikus, mert Király Levente éppen abban az életkorban van, amikor elég élettapasztalatot gyűjthet az ember, hogy megértse, mi lehet Willy Loman „fejének belsejében” és mert olyan jó színész, hogy ezt közvetíteni is képes. A színházcsinálás szempontjai szerint is szimpatikus a felelet. Ha egy társulat Király Levente-kvalitását művészettel rendelkezik, igenis igyekezzenek a rendezők megfelelő darabot ke-

resni neki. A színész megbecsülése minősíti a rendezőt.

„Toljátok vissza a Napot! Tessék várni, amíg a fejépes újra megkeresi Leventét, azután induljatok!” – mondja kissé emelt hangon Zsótér a nézőtér közepéről. Hogy mindenki meghallja. Az utolsó jeleneteket próbálják, azokat a kulcsfontosságú részeket, amikor a nézőknek nagyon együtt kell haladni Willy Lomannal. A végső felismerés idején, amikor végre tudomásul veszi – önmagát. Minden szónak, minden mozdulatnak jelentősége van, olyan ez a darabrés, mint az óramű. A rendezőnek nem tetszenek Mátyássy Szabolcs – hangsúlyai; visszarendel mindenkit, újra veszik az egész bonyolult jelenetet. „Megvan ez neked! Megcsináltad már, csak most nem jött össze!” – adagolja a pedagógiát a fiatal színésznek, aki az idősebb Loman-fiú, Biff barátját, Bernardot alakítja. Bernard sikeres ember, olyan, amilyenek Willy Loman mindig is a saját fiát szeretne volna látni. És Bernard egy roppant feszült pillanatban azt mondja, amivel Willy valója magát az önmagával való szembenézésnek ebben a stádiumában: a fiút az apja tette tönkre. Ha Bernard nem elég meggyőző, ha nem ké-

pes tökéletesen elhitetni, hogy meg van győződve ítéletének helyességéről, borul az egész aprólékos gondolat szerkesztett folyamat, amelynek során fokozatosan ismerjük meg, mi van Willy Loman „fejének belsejében”.

„Ha a darab szociális vonatkozásait ismerősnek találják a nézők – legyen. De bennünket elsősorban az érdekelt, mi van Willy fejének belsejében. Mint ahogy a szerző is, különben miért ezt választotta volna darabja eredeti címe?” – érvelt Zsótér Sándor. Miller darabja sok évig volt ütőkártyája az imperializmust, mint minden rosszaságok társadalmát ostromozó „keleti” esztétikának, akik szerint a kiváló amerikai író célja nem lehetett más, mint fölkelteni a társadalom megváltoztatásának igényét. A mindenben „egyen és társadalom”-viszonyt látó, az emberi tragédiáért a társadalmi közeget hibáztató, pláne a „forradalmár” szemléletmód mifelénk sem divik már. Az ügynök halála az lehet, ami: lélektan dráma. Szociális vonatkozásokkal annak, aki érzékeny ezekre.

„A Willy agyában tett kirándulás szokatlan, furcsa rándulást hozta tovább a cselekményt, hogy mindennap újra és újra meglepődtem. Ebben a formában trmi olyan

érzés volt, mint amikor ál-munkban egy folyosón járunk.” – írta a szerző.

A Willy fejének belsejében tett kirándulás színpadi közegét Ambrus Mária „álmodta”. Ott vannak New York felhőkarcolói – mint egy álom djszletei: fenyegetően magasodnak a magányra ítélt apró emberi lények fölé, máskor megmozdulnak, hajlékonyak és puhák, megint máskor szinte részakadnak Willyre. Játsszik a Nap, szivárvány közlekedik ezen a színpadon, egy szóval mindenféle lehetőség válik valósággá... Mint a testileg-lelkileg kimerült Loman megzökken elméjében.

Timár Éva játssza Linda szerepét, Bertók Lajos a kettős közül a kitüntetett, a szeretetesebb és gyűlöltebb fiút, Biffet. Happy, a másik fiú: Mészáros Tamás. Zarnóczai Gizella kettős szerepét kapott: ő Willy istenített példakép-testvérbátyja, Ben Loman, valamint a kitarított nő, akit Biff sokáig nem tud megbocsátani az apjának. Herczeg Zsolt alakítja az ügynök barátját, Janik Lászlót a főnökét. Mátyássy Szabolcs, Jachinek Rudolf, Farkas Andrea és Czupár Andrea játszik még a nagyszínpadi kamaradarabban.

S. E.



miről írt a DM?

● 75 éve

Karácsonyra amnesztia készül

Az igazságügyminisztériumban karácsonyi meglepetésül az illetékes kormányhatóságok amnesztia-rendeletet készítettek elő. Értesülésünk szerint az idei amnesztia-rendelet általánosabb lesz, mint az előző kegyelmi tények voltak. Alaptendenciája a megbocsátás bizonyos keretei a je-

lentősebb politikai bűnökre, főképp olyanokra, amelyek hosszabb szabadságvesztés büntetével nem járnak. Bizottság szállt ki a budapesti és vidéki fegyházakba, s az elkövetett politikai bűncselekmények minősége szerint megkezdik az érdekesek összeírását.

(1922)

● 50 éve

Kettős árrendszert

A kormány az utóbbi időben több fontos intézkedéssel igyekezett könnyíteni a dolgozók sorsán: többek között bevezette a kettős árrendszert a kenyérmél és a textilárknál.

Ezek az intézkedések arra irányultak, hogy meg-

változtassák a jövedelem-megosztás aránytalanságait.

Olcso árúhoz juttatják a kiskeresetű dolgozókat, ugyanakkor a gazdagok magasabb árat fizetnek a termékekért, így tartják fenn az árak egyensúlyát.

(1947)

● 25 éve

Drága diplomák – kevés haszonnal

Egy évtized alatt az állami iparban megkétszereződött a mérnökök és technikusok száma. A népességben belül a felsőfokú végzettségűek aránya mindössze 1,5 százalék volt 1945 előtt, napjainkban már 4,3 százalékot

tesz ki. Számítások szerint az állam egy-egy diplomás kiképzéséhez 800 ezer forinttal járul hozzá! Drága mulatság tehát adminisztrálni, művezetői feladatokat elláttatni a mérnökökkel.

(1972)

● Rotaryval a Kárász utcán

Forralt bor és adományok

Ne lepődjön meg azon senki, ha december 13. és 23. között Szeged Kárász utcáján forralt borral kínálják. Nemes cél érdekében állítják meg egy-két perces beszélgetésre – a szegedi Rotary-klub gyűjt adományokat annak érdekében, hogy mind több pénzzel támogathassák a rászorulókat. Az akció részleteiről Dervarics Attilát, a Demász Rt. vezérigazgatóját, a szegedi Rotary-klub tagját kérdeztük.

Mielőtt még az ünnep előtti forralt boroztatásról esne szó, nem árt néhány mondatban bemutatni a Rotary-klubot sem. A Rotary olyan világszervezet, amelyben a különböző foglalkozású emberek készek humanitárius szolgálatot vállalni. A tagok szakterületükön és magánéletükben szigorú etikai alapelveket követnek, s azt szeretnék, ha a világban elterjedne a jóakarat és a béke. A Rotary 1905 februárjában alakult Chicagóban, s a világ első olyan klubházlata, amely a szolgálatot tűzte ki célul. Ma egyébként mintegy 1,2 millió tagja dolgozik 27 ezer klubjukban, s a rotarysokat megtalálhatjuk a világ csaknem valamennyi nemzeténél. Így Magyarország is, ahol a szervezettel immár 40 taggal működik.

– Ha számba vesszük, mire is gyűjtünk adományokat, föltétlenül meg kell említeni a gyermekélelmelészést, a szegények tanulmá-

Bátyi Zoltán

Itt olcsóbb!

Péntekenként megjelenő rovatunkba szerdán és csütörtökön, 9-12 óra között várják a kiskereskedők aktuális ajánlatait a marketingcsoport munkatársai, 481-281/302. (Természetesen a legkedvezőbb árakat közöljük!)

Mazsola 110 Ft
250 g

● Mátyás Diszkont
Szeged, Földmíves u. 7.
Tel.: 444-162
Ny.: h-p: 7-17, szo: 7-12

Kristálycukor 104 Ft/kg

● Mátyás Diszkont
Szeged, Földmíves u. 7.
Tel.: 444-162
Ny.: h-p: 7-17, szo: 7-12

Prim kávé 650 Ft/kg

● Mátyás Diszkont
Szeged, Földmíves u. 7.
Tel.: 444-162
Ny.: h-p: 7-17, szo: 7-12

Vénusz étolaj 210 Ft/l

● Mátyás Diszkont
Szeged, Földmíves u. 7.
Tel.: 444-162
Ny.: h-p: 7-17, szo: 7-12

Élesztő 20 Ft/5 dkg

● Sarokház ABC
Fő fasor Torockói u. sarok
Tel.: 401-320. Ny.: h-p: 6-20, szo: 7-13, vas.: 8-12

Mák 499 Ft/kg

● Zöld KosárABC
Szt. Ferenc u. 6.
Tel.: 310-109
Ny.: h-p: 6-20, szo: 6-14, vas: 7.30-12

Tejföl 20%-os 34 Ft

● Sarokház ABC
Fő fasor Torockói u. sarok
Tel.: 401-320. Ny.: h-p: 6-20, szo: 7-13, vas.: 8-12

Sütőpor 8 Ft/10 g

● Zöld KosárABC
Szt. Ferenc u. 6.
Tel.: 310-109
Ny.: h-p: 6-20, szo: 6-14, vas: 7.30-12

Finomliszt 50 Ft/kg

● Zöld KosárABC
Szt. Ferenc u. 6.
Tel.: 310-109
Ny.: h-p: 6-20, szo: 6-14, vas: 7.30-12

Dió 850 Ft/kg

● Zöld Kosár ABC
Szt. Ferenc u. 6.
Tel.: 310-109 Ny.: h-p: 6-20, szo: 6-14, vas: 7.30-12